
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΟΙ Η’ ΑΝΑΓΝΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΣΚΕΠΗΣ
ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΤΗΣ
ΦΙΝΛΑΝΔΙΑΣ ΕΧΑΝ ΩΣ ΘΕΜΑ ΤΗΝ 100Η ΕΠΕΤΕΙΟ
ΕΚΛΟΓΗΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΤΥΧΩΝΟΣ ΣΤΟΝ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟ ΘΡΟΝΟ ΜΟΣΧΑΣ

Οι Η’ Διεθνείς Αναγνώσεις προς τιμήν της Αγίας Σκέπης της Παναγίας πραγματοποιήθηκαν από 13
έως 16 Οκτωβρίου 2017 στο Ελσίνκι Φινλανδίας. Η εκδήλωση γίνεται ετησίως τον Οκτώβριο και
έχει άμεση σχέση με την πανήγυρη της ενορίας της Αγίας Σκέπης της Παναγίας στην πρωτεύουσα
της Φινλανδίας. Φέτος οι αναγνώσει ως θέμα είχαν «Ο στύλος και το εδραίωμα της αληθείας. Η
εκατονταετηρίδα εκλογής του Αγίου Τύχωνος στον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας».

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις άρχισαν στις 13 Οκτωβρίου με την εσπερινή θεία ακολουθία στον Ιερό
Ναό Αγίας Σκέπης της Παναγίας. Την επομένη, ανήμερα της εορτής ετελέσθη η Θεία Λειτουργία με
τον αγιασμό των υδάτων, μετά το πέρας της οποίας οι πιστοί ἐν πομπῃ μετέβησαν στην ακτή του
Φινλανδικού Κόλπου.

Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου των
ακολουθιών προέστη ο Επίσκοπος Σκόπιν και Σατσκ Θεοδώρητος, συλλειτουργησάντων του



Προϊσταμένου του Ιερού Ναό Αγίας Σκέπης της Παναγίας Πρωθιερέα Βίκτορα Λιούτικ και
προσκεκλημένων κληρικών της Ρωσικής και της Φινλανδικής Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Στις θείες ακολουθίες παρεστησαν εκπρόσωποι της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της
Φινλανδίας.

Στις 15 Οκτωβρίου, κατόπιν λήξεως της Θείας Λειτουργίας στο χώρο του Ναού εκηρύχθη έναρξη
των Αναγνώσεων και την πρώτη εισήγηση με τίτλο «Τα πρώτα χρόνια Πατριαρχίας του Αγίου
Τύχωνος και η Ορθοδοξία στην Φινλανδία» παρουσίασε ο Επίσκοπος Θεοδώρητος. Το Συνέδριο θα
εργασθεί μέχρι 16 Οκτωβρίου. Οι αναγνώσεις φιλοξενούνται στους χώρους του Ρωσικού Κέντρου
Επιστήμης και Πολιτισμού Ελσίνκι. Συνολικά μετέχουν 17 σύνεδροι, οι οποίοι είναι θεολόγοι και
επιστήμονες από τη Ρωσία, την Ουκρανία και τη Φινλανδία. Οι γλώσσες εργασίας είναι τα Ρωσικά
και τα Φινλανδικά.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48107/
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